沸腾的汤面,升腾的希望

□新华社记者 叶昊鸣 王聿昊 多蕾 胡伟杰

炊烟袅袅升起。

今年60岁的大河村村民马仲明裹 着厚厚的棉衣,碰上了同村的朋友,相互 问候了震后的生活状况,便结伴向安置 点西边的牛肉面发放点走去。

"我习惯早上吃碗牛肉面,听说这里 今天会发牛肉面,我就赶过来了。"马仲 明说。

西北人爱吃面,甘肃人更爱牛肉 面。有嚼劲的面条,搭配上鲜美的牛 肉汤和肉块、萝卜,撒上香菜蒜苗,淋 上一勺用辣椒碎和辣椒油做的辣子, 这是甘肃人早餐的经典搭配。严寒的 载上一箱箱面粉、煮熟的牛肉和其他食 冬季,吃完一碗牛肉面后浑身发汗,身 心俱暖。即使发生了地震,不少像马 仲明一样的当地人依然念着牛肉面这 份"心头好"。

在发放点,不少村民早早排起了

队伍的正前方摆着一张桌子,鲜红

晨光熹微,朝阳初升。甘肃临夏州 的辣子、嫩绿的香菜碎、微微冒着热气的 的武警和消防战士帮我们搭好帐篷后, 积石山县大河家镇大河村临时安置点 牛肉块被一一分装在碗里,烧红的煤炉 里,一排排搭建好的蓝色帐篷排列有序, 上架着几口大锅,锅中的汤汁"咕咚咕 咚"冒着泡。

"这么冷的天,让大家吃碗热汤面, 暖和舒服一点。"发放牛肉面的组织人马 热情地对大家说。

今年31岁的马班吉已在兰州开了7 家面馆。地震第二天,他在新闻中看到 家乡遭遇地震,作为土生土长的临夏人, 那一地的砖块瓦砾、裂开口子的墙壁揪 痛了马班吉的内心。担心着乡亲们是否 能够吃上热汤面,他毫不犹豫地关了2 家面馆,带着分店店长、伙计等近30人, 材,开车从兰州赶了回来。

这次地震后,各部门通力合作,很快 抢通了道路,恢复了供电。原本以为要 很久才能进入灾区的马班吉,一路几乎 没有碰到太多的阻碍,便跟着救援队伍 和物资支援的车队进入了震区。

"我们是震后第二天晚上到的,当地

我们就赶紧准备食材,一直忙到早上4 点。"马班吉说。

稍事休整,早上6点多,炉子烧起 来,大锅架起来,面饼和起来。不大的帐 篷里,大家为即将到来的乡亲们忙碌着,村民。 班吉和同来的伙伴们一边忙碌着,一边 满是干劲。天色漆黑,冰冷严寒,帐篷里 却是一片火热。

> 8点多,太阳升起,伴着暖洋洋的阳 光,"头锅"开了。马班吉的伙计娴熟地 舀起一碗面汤,撒下一把面条,牛肉块、 香菜碎,再加上一勺辣子,第一碗冒着热 气和香气的牛肉面递到村民面前。

够发到晚上的。"马班吉说。

热气腾腾的牛肉面,填饱了大家的 胃口,也驱散了一夜的寒气。

今年12岁的周毅豪排到了3碗牛肉 面,抱着塑料碗赶紧回到帐篷,与家人围 坐在暖炉旁,大口吃着牛肉面,平时羞涩 的他跟家人兴奋地说:"这是我吃过最好 吃的牛肉面!"

大灾之下,一碗热气腾腾的汤面,就 信心重建家园。

能鼓舞人心。

"大家让出一条队伍,让还要去 工作的人先拿面,他们吃完了还要继 续工作。不要拥挤,咱们的面管够。" 马班吉拿着扩音喇叭,安抚着排队的

"吃了面,喝了汤,浑身暖乎乎的, 干活更有力气了,恢复重建的信心更 足了。"大河村村民陕玉清说,他已经 开始在琢磨怎么重新把农家乐的生意 搞起来。

沸腾的是汤面,升腾的是希望。

一辆辆装满物资的货车开进安置点 "我们准备了15000多份牛肉面,足 附近,将来自四面八方的救援物资源源 不断送进来。由村民自发组建的志愿者 放下手中的碗筷,奔向货车卸货,给大家

> 吃完早饭的武警战士、消防救援队 员列队齐整、目光坚毅,正在听从新的安 排,着手今天的村民安置和倒塌房屋清 理工作。

生活在继续。有希望温暖过冬,有

中央财政紧急下达2.2亿元支持甘肃、青海地震灾区做好农业及水利救灾工作

新华社北京12月20日电 记者20日从财政部获悉,针对甘肃临夏州积石山县发生6.2级地震,造成甘肃、青海部分地区农业设施大棚、畜禽圈舍、水利工程设施损毁 情况,财政部19日会同农业农村部、水利部紧急下达甘肃、青海两省农业防灾减灾和水利救灾资金2.2亿元,支持两省做好地震灾损农业生产设施大棚、畜牧水产养殖圈 舍、水利工程设施修复等相关救灾工作。

三部门发文:

力争到2027年我国制造业质量水平显著提升

日从工业和信息化部获悉,工业和信息 化部、国家发展改革委、金融监管总局近 日联合印发《制造业卓越质量工程实施 意见》,提出到2027年,我国制造业质量 水平显著提升,企业质量管理能力显著 提高,产品高端化取得明显进展。

工业和信息化部有关负责人表示, 效表现更加优异。

新华社北京12月20日电 记者20 质量是制造业的生命,卓越质量是高端 制造的标准,推动产业从数量扩张向质 量提升是新时期制造业高质量发展的现 实需要,追求卓越质量是制造业由大变 强的必由之路。其中,卓越质量要求质 量管理体系更加全面、质量发展动力更 加强劲、质量数字转型更加成熟、质量绩

意见提出,到2025年,我国制造业质 的有效提升取得积极进展,企业质量意识 明显增强,质量管理能力持续提高,质量 管理数字化水平不断提升,可持续发展能 力有效提高,质量绩效稳步增长,中高端 产品的比例快速增大。到2027年,新增 贯彻实施先进质量管理体系标准企业10 万家,新增质量管理能力达到检验级企业

10000家、保证级企业1000家、预防级企 业100家、卓越级企业10家,质量提升对 制造业整体效益的贡献更加突出,推动制 造业加速向价值链中高端迈进。

意见明确了增强企业质量意识、提 升企业质量发展能力、推进质量管理数 字化、开展质量管理能力评价等四项重 点任务。

江苏海门:家纺企业产销两旺 12月20日,在江苏南通海门区 三星镇深国际·叠石桥现代国际物流 园韵达分拣中心,工作人员在分拣、

转运销往全国各地的家纺产品(无人 近年来,江苏省南通市海门区三 星镇通过"智改数转"提质增效,坚持 内外贸融合,加快构建"市场采购贸

易+跨境电商+海外仓"联动发展模 式,深挖家纺产业竞争潜力。据了 解,今年海门区三星镇家纺产品线上 线下成交额有望突破1430亿元。

□据新华社





新一轮保障性住房建设启动, 保障谁? 怎么保? 谁来建?

□新华社记者 王优玲

快推进保障性住房建设、"平急两用"公 共基础设施建设、城中村改造等"三大 工程"。为什么启动新一轮保障性住房 规划建设?保障对象是谁?谁来建? 如何管理?记者就此采访了住房城乡 建设部相关司局负责人。

为什么启动:重构市场和保 障关系的一项重大改革

国首笔配售型保障性住房贷款,新一轮 保障性住房规划建设启动。

住房城乡建设部相关司局负责人 表示,之所以启动新一轮保障性住房规 划建设,是因为此前商品房和保障房的 "双轮驱动"存在一长一短的情况,保障 性住房建设相对滞后,在住房供给中占 比偏低,不能满足需求,存在明显短 板。特别是在一二线大城市,由于房价 高,部分工薪收入群体买不起商品住 房。规划建设保障性住房,是在新形势 下适应中国式现代化建设新要求,完善 住房制度和供应体系、重构市场和保障 关系的一项重大改革。

新一轮保障性住房规划建设与此 前原有的住房保障体系有何不同?该 负责人说,原有的住房保障体系是以公 共租赁住房、保障性租赁住房为主体。 而现在则将保障性住房建设,分为配租 型和配售型两种保障性住房,其中配 租型包括公共租赁住房、保障性租赁 住房,配售型保障性住房,按保本微利 原则配售。按照要求,城市人民政府要 从解决困难工薪人群住房问题入手,根 据供给能力,合理确定保障范围和准入 条件,逐步将范围扩大到整个工薪收入 群体。

保障谁:当前重点要保障好 "两类群体"

新一轮保障性住房规划建设,并非 照搬国外某种模式,而是一项具有中国 特色的住房保障模式改革,要加快建立 一种"保障+市场"的房地产业发展新模 式。那么,哪些人可以申请、怎么申请 配售型保障性住房呢?

该负责人表示,新一轮保障性住房 建设,以家庭为单位,保障对象只能购 买一套保障性住房,其重点针对住房有 困难且收入不高的工薪收入群体,以及 城市需要引进的科技人员、教师、医护 人员等这"两类群体"。有条件的地方 可以逐步覆盖其他群体。

突出的特点,就是拓展了配售型保障性 行原有政策。

中央经济工作会议日前强调要加 住房新路子。目前,配售型保障性住房 申购的具体条件,还要看地方政府下一 步的规划和要求。标准是根据申请人 的家庭收入、住房、财产等因素按顺序 配售,从最困难的群体做起,逐步拓展

怎么建:城市党委、政府负 有主体责任

加快推进保障性住房建设,那么这 国家开发银行近日在福州落地全 类房子怎么建?由谁来建设呢?该负 责人表示,规划建设保障性住房,根本 目的是满足住房困难群众基本住房需 求,按照要求,城市党委、政府对于保障 性住房规划建设负有主体责任。

据介绍,目前大部分城市已按要求 报送了明年的建设计划和建设项目,住 房城乡建设部正在会同有关部门督促 地方将建设项目落实到具体建设地块, 同时做好后续项目储备。其中上海、济 南、青岛、福州、长沙等不少城市已经开

目前建设保障性住房面临的困难 较多,因此要坚持问题导向和目标导 向,运用改革创新的办法着力解决好建 多少、怎么建、资金怎么平衡、怎么配 售、怎么管理等一系列重点问题。为 此,配售型保障性住房的建设数量,将 由城市政府"以需定建",科学合理确定 供给规模。

该负责人表示,部分城市个别区域 已经出现供给过剩,可充分利用依法收 回的已批未建土地、司法处置的住房和 土地等建设筹集配售型保障性住房,避 免闲置浪费。与此同时,涉及土地、财 税、金融等配套政策已在陆续出台。

如何管理:实施严格的封闭 管理

这次新一轮保障性住房规划建设, 还有一个特点,就是要实施严格的封闭 管理

该负责人说,配售型保障性住房明 确要实施严格的封闭管理,禁止违规将 新建的配售型保障性住房变更为商品 住房流入市场。

保障性住房不得上市交易、实施严 格的封闭管理,将是区分保障性住房和 市场化住房一个重要的举措,可以最大 限度地保障保障性住房的供给。

需要注意的是,按照要求,新一 轮保障性住房规划建设过程中,将采 用"新房新政策,老房老办法"的原 则,保障性住房政策实施前已配售的 同时,新一轮保障性住房建设一个 共有产权住房、人才房等,将继续执

12部门出台意见 加快生活服务数字化赋能

级,助力数字中国建设。

用场景、补齐生活服务数字化发展短的美好生活需要。 板、激发生活服务数字化发展动能、夯 实生活服务数字化发展基础、强化支 步,商务部将会同各部门、各地方抓好 持保障措施等5个方面,提出了19项 文件落实和政策落地,推动生活服务业 具体任务举措,将进一步推动提升商 加快数字化转型升级,发挥生活服务业 贸服务、交通运输、文化旅游、教育、医在促消费、惠民生、稳就业方面的重要 疗健康等领域数字化水平,加强生活 作用,更好服务构建新发展格局。

新华社北京12月20日电记者20服务数字化基础设施建设,打造数字 日从商务部获悉,经国务院批准,商务 生活服务社区和街区,建立生活服务 部等12部门近日联合印发《关于加快 数字化标准体系,培育生活服务数字 生活服务数字化赋能的指导意见》,通 化平台、品牌,加强数字化技术运用、 过数字化赋能推动生活服务业转型升 数字化金融支撑和数字化人才培育, 以数字化驱动生活服务业向高品质和 意见围绕丰富生活服务数字化应 多样化升级,更好满足人民日益增长

商务部服贸司负责人表示,下一

遗失

- ●遗失紫云苗族布依族自治县猫营镇卫生院工会委员会开户许可证(核准号: Z7122000080203; 开户银行:贵 州紫云农村商业银行股份有限公司猫营支行;账号:82000000001468020),声明作废。
- ●遗失安顺开发区黔中劲顺酒业食品经营许可证正本(编号:JY15204900006469),声明作废。
- ●陈观同遗失安顺市西秀区锦平房地产开发有限公司万锦华府7-2-5-1收据,收据号:0001759、0001758,房 款146737元,声明作废。
- ●遗失中共紫云自治县纪委县监委机关委员会第四支部委员会公章(编号:5204250106518),声明作废。

拍卖公告

受委托,我公司定于2023年12月28日(星期四)上午 10:00分在贵州嘉联华拍卖有限公司网络拍卖平台(www. asjlx.com)公开拍卖以下标的:

安顺经济技术开发区北航路北航家园小区1号楼住宅用 话微信同号) 房6套,建筑面积107.13㎡——118.28㎡不等,起拍价:3900

时止(以保证金到账时间为准);

2、展样地点:安顺经济技术开发区北航路北航家园小区 3、展样时间:自公告之日起至2023年12月27日16时止。

4、报名咨询地点:安顺市西秀区合力城大黔门综合楼4楼。 5、保证金账户信息:

开户单位: 贵州嘉联华拍卖有限公司

开户行:贵州银行股份有限公司安顺小十字支行 账 号: 0312 0013 0000 0240

6、联系咨询电话:18685302017、18008530505(以上电

特别说明

有意竞买者,请持有效身份证明到报名处领取查阅《拍 1、报名时间: 2023年12月21日至2023年12月27日16 卖资料》,标的物的详细信息已在《拍卖资料》中注明。委托 他人参与竞拍的,还需出具授权委托书。企业参与报名竞拍 的,需出具营业执照副本复印件(盖章)、法定代表人身份证 复印件(盖章)、受托人身份证复印件(盖章)、授权委托书(盖 章),报名资料费100元(售后不退)。

> 贵州嘉联华拍卖有限公司 2023年12月21日

关于安顺市塔山广场改造工程(绿化提升工程) 项目结算后续事宜的公告

2016年重庆睿宏园林景观工程有限公司承建我单位的安顺市塔山广场改造工程(绿化提升工程)项目,项目负责人魏 鑫留存的联系方式已失效,通过多种形式联系魏鑫未果,在具体情况无法核实的情况下相应的项目余款无法支付。请魏鑫 于公告之日起15日内与我单位联系办理余款结算事宜,如未在公告期内联系我单位,我单位将按相关规定调整处理债务。

联系人:王立涛 联系电话:0851-33356656 特此公告

> 安顺市西秀区城市公园管理处 2023年12月20日

交房公告

尊敬的紫云银城·双城14 号楼业主:

贵州安顺银城房地产开发有限公司所开发的银城•双城 项目14号楼房屋,工程已通过相关部门验收,具备交房条件, 因受低温天气的影响推迟于2024年1月1日至2024年1月 5日开始交房,请购置本次交付楼栋的客户携带以下资料,到 银城,双城售楼中心地点办理交房手续。

1、业主及家庭成员身份证原件及复印件;

2、所有家庭成员一寸彩照,每人两张(用于办理业主证);

3、购房合同、收款收据原件及复印件各一份;

4、业主委托书(委托他人办理需提交); 5、需缴纳的相关费用。

详情咨询: 0851-35738666 贵州安顺银城房地产开发有限公司

2023年12月20日